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Project Clubgrade  -  Stand van zaken

Het project Clubgrade is een organisatie van de Vlaamse Sportfederatie in samenwerking 
met Vrijwilligerswerk Werkt, Levuur en UGent. Clubgrade zelf wordt gesubsidieerd door 
Sport Vlaanderen. Het project zorgt ervoor dat sportclubs veerkrachtiger en 
toekomstgerichter worden op vlak van hun eigen dromen, noden en uitdagingen. Een team 
van Clubgrade helpt sportclubs met hun problemen en vragen van communicatie, 
vrijwilligersbetrokkenheid, samenwerking…

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Sport 2023 lazen we over Clubgrade alvast 
het volgende: "Het Clubgrade project van de Vlaamse Sportfederatie geniet ook in 2023 
nog van een doorstartsubsidie zodat dit nadien in de reguliere werking wordt opgenomen. 
Via dit project ondersteunt de Vlaamse Sportfederatie vzw sportclubs bij het versterken 
van hun beleidsvoerend vermogen."

1. Eind februari 2021 werd het concept gelanceerd. 

Hoeveel clubs hebben sindsdien een aanvraag ingediend voor een trajectbegeleiding? 
Graag een opdeling naar jaar, thema begeleiding en soort trajectbegeleiding (small, 
medium of large).

2. Wat zijn de bevindingen van de minister na dit eerste anderhalf jaar? Zijn er 
verbeterpunten die de minister ziet naar de toekomst?

3. Tot wanneer loopt de doorstartsubsidie? Wat zal daarna gebeuren?
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ANTWOORD
op vraag nr. 143 van 17 november 2022
van KRIS VAN DIJCK

1. Onderstaande cijfers geven de situatie weer t.e.m. 28 november 2022.

Overzicht aanvragen Clubgrade 

 2021 2022 Totaal
Jaar 52 45 97

 Small Medium Large** Type nog te 
bepalen*

Totaal

Type 6 36 13 42 97
 
Thema Aantal
Communicatie 12
Financiële ondersteuning 0
Missie & structuur 2
Professionalisering 0
Samenwerkingen 5
Sponsoring 1
Toekomstplan/beleidsplan 1
Vrijwilligers 17
Clubstructuur (nieuw) 1
Coachen & besturen met M-factor (nieuw) 0
Trainers 1
Thema nog te bepalen* 57

 *nog te bepalen (omdat deze clubs nog in een voortraject zitten en nog een keuze dienen te 
maken in het type en/of het specifieke thema van het traject) 

** Clubs die een large-traject volgen doorlopen meer dan 1 clubproject

2. De methodiek is erop gericht om stakeholders bij de club (trainers, vrijwilligers, 
ouders,…) ruim te betrekken en daardoor de betrokkenheid bij de werking van de 
sportclub te verhogen. Deelnemers geven aan dat een Clubgrade begeleiding een grote 
meerwaarde is voor de club en hun club in beweging brengt.

Volgende aandachts- en verbeterpunten zijn gekend bij de Clubgrade werking:
 Intensieve begeleiding vraagt investeringen van tijd en geld. Tijd is schaars voor 

vrijwilligers en deelnemen aan Clubgrade vraagt meer engagement dan het volgen 
van een eenmalige opleiding. Door de intensieve begeleiding staat hier ook een 
kostenplaatje tegenover dat voor clubs niet altijd gemakkelijk is om te dragen. Met 
financiële ondersteuning van hun sportfederatie of lokaal bestuur wordt deze laatste 
drempel echter verlaagd. 

 De bekendheid van Clubgrade moet in gans Vlaanderen nog groter worden. Daarom 
wordt er hard ingezet op promotie van Clubgrade bij sportfederaties en lokale 
besturen. De afgelopen maanden is er een georganiseerde voorstelling geweest bij 
alle Vlaamse sportregio’s om de bekendheid te vergroten enerzijds, en te peilen 
naar de reacties/opmerkingen/suggesties op het lokale veld anderzijds.



 Momenteel wordt een impactmeting na afloop van het traject opgezet. Gezien de 
duurtijd van de trajecten zijn er op dit moment nog geen resultaten binnen van de 
gevolgen/impact op langere termijn. Van zodra deze beschikbaar zijn, kunnen van 
hieruit ook werkpunten aangepakt worden.

 Bijkomende investeringen op vlak van digitalisering en automatisering kunnen de 
administratieve flow van een Clubgrade-traject nog verbeteren. Hier wordt ook aan 
gewerkt. 

3. De doorstartsubsidie loopt tot het voorjaar 2024, waarbij het subsidiebedrag intussen 
gestaag afneemt en dus de mate waarin het project op eigen gegenereerde inkomsten 
moet draaien, stijgt. Na het voorjaar van 2024 moet het project volledig op eigen 
gegenereerde inkomsten verder draaien. 


